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ABTOp: HaxxukeHoBa XeHWcKysib boaelosHa

MoH: Xumnsa
CbIHbIN: 7-CbIHbIN

Benim: ATomaap. Monekynanap. 3aTttap

Takbipbin: N3oTonTap

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTWXe:

Baranay kKpuTepuinnepi:

KyHAbIbIKTapAbl
0apbITy:

AKT-Hbl KONl OaHY
bafablnapbl:

MNaHapanbik 6annaHbIC:

BacTankbl 6inim:

-7.1.2.5 -NpPOTOH, 3/1IEKTPOH, HENTPOHAbI XXSHE 0NapAblH aTOMAaFbl OpHasiacy TopTibiH, MaccacbiH 3apsaabiH
6iny 7.1.2.6 -anfawkbl 20 31eMeHTTIH aTOM KypblbIChbl (p+, N0, €-) MEH aTOM AAPOCbLIHbLIH, KypaMblH 6iny;
7.1.2.7 -n30T0N TYCiHIriH 6iny

-OKkywblnapabiH, 6apblFbl MbiHaHbl OpbliHAaM anaabl: OKybikTa 6epinreH )xaHe KoCcbIMLLa TancbipManapabl
opblHAanAbl. Xa3ba >xyMbIc xacanabl. Cypakka »xayan bepegi. OKyLblnapabiH, Kebici MbIHaHbI OpbIHAal
ananbl: TONThIK XXYMbICTbl Bpnece opbiHAaNAbLI.O3 beTiHWe XKyMbIC XXacangbl. Cypakka xayan 6epegi.
KocbIMLa ynecTipMe pecypCcTapMeH XYMbIC »Kacanabl. OKyLwWblnapAblH, kenbipeyi MbIHaHbI OpblHAaK anagbl:
OKynblKTaH ThiC 6epifireH KocbiMLa TancbipManagbl OpblHAaNAbl, Takblpbin 60MbIHLIA KOCbIMLUA
MaNiMeTTep MeH Aanennep Kentipe anagbl.

-ATOMHbIH, KypaMbl MeH KypbljbiCbl. U30TONTap

-ThbIC 6epinreH KOCbIMLUa TancblipManagbl OprH,D,aI7I,EI,bI, TaKblpbIn 6oliblHLWa KoCbIMLIA MaﬂiMeTTep MeH
panennep Ken'ripe anapgbl.

-XKeke, XXYNTbIK, TONTbIK TancbipManapAbl opbiHAan anagbl. Cabak 6apbicbiHAa ThiHAAYLWbIHbIH Ha3apbiH
e3iHe ayfnapa anagbl.

-" MaHrinik en" »xobachl HeriziHAe eniMi3fiH 3KOHOMUKAbIK pecypcTapibl KONAaHYAbl YUpeHy.«MaHrinik
En» >Kannel yNTThIK MAEACBIHBIH, KYHAbIIbIKTapbl KypMeTTey: «MaHrinik en» naescsl HerisiHae «3anbipibl
KOFaM» BaFbITbIMEH YLUTACTbIPY apKblJibl OKYLLbIIAPAbIH, TONThIK XXOHe 63 6eTiMeH XXyMbIC Xacay
OafablnapblH XeTingipe oTobipbin, 6ip-6ipiHe kypMeTneH KapayFa LaKkbipy;

-1. YnecTtipmeni maTtepnangap AKT, NHTEPaKTUBTIK TakTa, cypeTTep,

-Kasak, Tini, afFbLWbIH Tini.

-AmaHpacy. Good morning students! Let’s start our lesson! MNcnxonornsanblk axyan KanbiNTacTbipy: «KepLui»
MakcaTbl: 9pbip KaTbICYLUbIHbIH COM TOMTbIH, 6ip MyLleci eKkeHAiriH cesinyi, 6ip-bipiHe XbINbINbIK CbiAnay.
Hyckaynbik: KepLliHai OH XKakKTaH KyllakTa, KepLwiHAi con )akKTaH KyllakTa. OH XakKTafbl KepLuiHe 6ip
»XbIMUbIN, Con XakTafbl KepLliHe 6ip XbiMubIn, ByriHri TpeHUHr 6apsbichkl, bi3 ynkeH 6ip oTbackl. TonTapFa
6eny. CaHpap Xa3blIFaH AeHrenektep apkplyibl 3 Tonka 6eny. baranay napakLllacbiMeH TaHbICTbIPY

Cabak 6apbiCbl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-apekeTt PecypcTtap
Ke3eH,aepi
CabakTbIH 6achl -OTKeH TakbIpbINThl KanTanay. 1. 6TkeH cabak TepMUHOEPIH «CaMOJIeT» dAiCi cypeTTep

(7 MUH)

apKbUlbl KaTananMbl3. XKeke XXyMbIC. 2. bepinreH ynectipme kafa3faH »aw
»KoHe Kypaeni 3aTTapabl 6enin anvin, atangbl. XKynneH XyMbIC. «Kannak» a4ici.
1.MblHa 3aTTapAbl XKaln XXaHe Kypaeni 3aTTapFa OMbIHbI3Abl Herizgen oTbipbIn
6eniHi3: H2, NH3, Au, MgCI2, Na, K2S04, 02, K. XXan 3aTTap Kypaeni 3atTap
Kan 3aTTap AereHimis He? Kypaeni 3aTTap fereHimiz He? JeckpunTtop -binim
anylwsl — 3aTTapAbl XXal XXaHe Kypaenire xikten, KeCcTeHi TonTbipaibl. «On
KO3Fay» aJici bepinreH »kan 3aTTap iWwiHeH 6ip 31eMeHTTi anbin, oFaH
cunatTama bepy. beiHe 6asH kepceTy. byriHri cabak Takblpblbbl: ATOMHbIH,
KypaMmbl MeH KypblibiCbl. M30TonTap You will: -aToM KypaMbl MeH KYpPblbICbIH
OKbIMN, YMPEHEMI3; - 130TON YFbIMbIMEH TaHblCaMbl3. CypeTrneH xyMbiCc. New
words />kaHa ce3aep Kernel- agpo-aapo Atoms - atomaap- atomMbl Protons -
NPoTOHAap-NpoToHbl Neutrons-HNTPoHAap-HUTPOHBLI Electron - anekTpoH
-3/1eKTPOH Isotope-nsoTon-nsoron



CabakkeseHaepi >XocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

CabakTblH opTacbl -KonpgaHy. Tanpay Xeke xXyMmbic. Tancoipma Ne2 1. bepinreH cypeTTi 3epaenen cypeTTep

(23 MuH) OTbIpbIMN, KaHOAW d1eMeHTTEPAIH aTOM KYPbIbICbl KOPCETINreHiH aHbIKTan,
XUMUANbIK 3/1eMeHTTepAiH TaHbanapbliH XXaHe 6enwekTepiH aTblH XXaHe
benrineHyiH xa3blHpI3. A (XMMUANbIK 31IeMeHTTiH TaHbacbl) B
(XuMnanblK aneMeHTTiH TaHbacbkl) benwekTiH 6enrici benwekTiH aTaybl
Tanbacbl JeckpunTop binim anywbl — cypeTTeH aToM Kypbl/ibiCbl 60MbIHLWA
3/1EMEHTTI aHblKTanabl; — 3/1IEMEHTTIiH TaHbacbIH KepceTeai; — 6eNWeKTiH aTblH
aTanabl; — 6enwekTiH TaHbacbIH KepceTedi. XKynneH XyMbIC «Kannak » agici.
Ne3 ecen. PeTTik HeMipnepi MbiHagah 3NeMeHTTepAiH aToMAapbiHOAFbI
3/1€KTPOH, MPOTOH, HENTPOH CaHAaPbIH aHbIKTan KecTeHi ToNTbIpbiHAap: a) B a)
F 6) Al B) S. daponapbiHfa NPoTOH caHbl 6ipaen bipak Maccanapbl ap TypJi,
6enrini 6ip aneMeHTTi KypaTbiH aToMAap -n3oTonTap Aen atanabl. (M3oTon
rpekue «bip opblHFa OpHanacylwsbl» gereH MafHaHbl 6ingipeni). «» Ned ecen.
TonneH XyMbIC 1 Ton CyTekTiH M30ToNTapbl YLIWiH aTOMAbIK Maccacbl MEH
KYPaMblH KepcCeTiHi3. 2 Ton OTTEeK N30ToNTaphbl YWiH aTOMAbIK Maccacbl MeH
KypaMblH KepceTiHi3: CepriTy TpeHuHri C -aereHge KongapbliHAbl co3acbiHAap.
O- fereHfie Xofapbl KeTepeciHaep, UHAEKCTI aTaFaHAa- Wanasjak coFambl3. H-
ferede opHbIMbI3abl aybicTeipambl3. CO2, H2 CO3,CO, H20, CO4

CabaKkTblH, COHbI -CuHTe3 "TaHba fa TacTa" agici 1. AToM KaHanm benwekTepaeH Typaabl? cypeTTep
(5 MUH) (3N1eKTPOH, NPOTOH,HENTPOH) 2. AAPOHLIH KypaMbl KaHgan? (MpoToHAap MeH

HeTpoHAaap) 3. [poToHAap MeH HeNTPOHAAP KOCLIHALICHI HEHI KepceTemi?

(ATOMAbIK MaccaHbl) 4. U3oTonTapfa aHblkTaMa 6ep? (agpo 3apsgbl bipaoen

6ipak aToMablk Maccanapbl apTypJii 6ip 31eMeHT aToMAapbIHbIH, TYpe3repiciH

anTambi3) 5. KaHOanm TepMUHAEPMEH TaHbICTbIK?

Pednekcuns -«XKeTicTik» 6acnanpaFbl. cypeTt
(5 MUH)



